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Szent lojáütás.
Debreozen, április 11.

Négy esztendővel ezelőtt, mikor a 
szétzüllött szabadelvű párt még uralta 
a parlamentet, a szélső bal két be­
céző névvel aposztrofálta ezt a pár­
tot. Évtizedes nevek voltak ezek, az 
egyik csengőbb, mint a másik. Mangó 
és mameluk.

Amikor egyik-másik miniszter el­
mondotta szakbeszédét, felzudult a 
jobb oldali padsorokból az éljen ria- 
dal, Abban a pillanatban replikázott a 
szélsőbal.

— Hangosabban mungólc !
— Kezet csókolni!
— És szent volt a lojalitás.
Csupa maró gúny vágódott át a 

jobb oldali padsorokba .s a tüzesebb 
szabadelvűek, a Gajáriak, a Pap Gé­
zák dühösen ugráltak fel, s tajtékzó 
haraggal fenyegették az ellenzéket. 
Különösen az április 10-iki képviselő­
házi üléseken. Mikor bejelentette az 
elnök, hogy a képviselöház másnap 
április 11-én nem tart ülést „nemzeti 
ünnep" miatt, felzugott a tiltakozás.

— Miféle nemzeti ünnep ?

Felelős szerkesztő:
sípos séla.
Kiadók és laptulajdonosok.

HOFFMANN <hs KROHOVITZ.
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— Ki tette nemzeti ünneppé ?
— A mungók, a mamelukok és 

a szent lojáütás.
És 1907. április 10-ikén Justh 

Gyula elnök jelentette ki, hogy április 
11-ikén, a nemzeti ünnep miatt nem 
tart ülést a képviselöház. Egy két reni­
tens pattogott ugyan, de a mungók, a 
derék mamelukok, az óriási többség a 
szent lojalitás nevében meghajoltak 
az elnöki szó előtt, és ők, a kik va­
laha Bánffy idejében nagy csatákat 
vívtak az április 11 ellen, most disz- 
magyarban mondanak hálát az isten­
nek azért, hogy V-ik Ferdinándnak,1 
a ki király volt ugyan, de a puska­
port sehogy sem találta volna fel, i 
szentesíteni méltóztatott a 48-iki tör- J 
vényeket. Szentesíteni méltóztatott, j 
hogy aztán széttépje, reá köpjön, s ? 
vérbe fojtássá a magyar nemzetet.

Hát ez tényleg ok az ünnep­
lésre, sőt jogcím arra is, hogy egyes 
emberek, a kik azelőtt köztársasági' 
mivoltukkal kérkedtek, szép csendben 
meghajtsák derekukat, s csatlakozza- i 
nak azokhoz, a kiknek életök, lelkűk 
mindenütt a szent lojalitás.

De boldog nép is vagyunk mi

magyarok. Vezérlő csillagunk ime a 
szent és mindenek felett hasznos lo­
jalitás lett. Lesz most már jog, sza­
badság és kenyér, nem kell kivándo­
rolni a kábái parasztnak, mert hiszen 
a lojalitás jegyébe értünk, a mi bol­
dogságot és szerencsét hoz mindenek 
felett.

Vén hazaárulók, Uray Imre, 
Eötvös Károly, hát ti miért nem vet­
tetek részt a Mátyás templomban 
mondott misén. Mit duzzogtok, miért 
lázadoztok. Meghajlítani a derekat, él­
jenezni, és tovább szolgálni — ez a 
napi parancs. A ki ellene vét, azt vagy 
felnégyelik, vagy kerékbe törik — és 
pedig a te asszisztálásod mellett jám­
bor és birka magyar nemzetem.

jj Bird.

A vezérkar reorganizációja.
Bécsből írják beavatott helyről : Hötzen- 
dorf-Conrád Ferenc, a vezérkar uj főnöke 
röviddel liivatalbalépése után olyan ren­
deleteket adott ki, melyek pregnáns tar­
talmakkal, az irodai tevékenység megszo­
rításával, a lovagló-sport ápolásával, a 
csapatok kivonulásaiban való részvétellel, 
idegen nyelvek tanulásának kényszeríté­
sével stb. arra vallanak, hogy Beck utódja 
elhatározta, hogy a vezérkart uj és mo-

A nagybácsi.
Irta : Orbók Attila.

Délelőtt tizenegyóra lehetett, amikor 
Rudi a nagybátyja ajtaján kopogtatott. Az 
ajtót nem nyitotta ki senki. A nyurga 
termetű szőke gymnazista izgatottan, s 
türelmetlenül várt, közben megigazította 
fehérselyem nyakkendőjét és végigsimo­
gatta hosszú hajfürtjeit. Szelíd kék szemei 
egy kis ijedtséget tükröztek vissza, s egész 
lényén látszott, hogy valami kellemetlen 
jeleneten minél hamarább túl szeretne 
esni. Újra kopogtatott. Odabent öreges 
csoszogás felelt a kopogtatásra, s nemso­
kára kinyitotta az ezüstfehór hajú zene­
tanár az ajtót.

A fiú kezet csókolt a nagybátyjának 
és belépett.

— Na itt vagy ? — Ülj le fiam. — 
Ide, ide mert annak a széknek ki van 
törve az egyik lába.

Veled egy kis beszédem van, de várj 
csak, mert előbb ennek a madárnak enni 
adok, szólt az öreg zenetanár ide oda ti­
pegve.

A fiú lesütött fejjel ült a helyén és
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a szék karját simogatta. Az öreg felállt 
egy székre, s úgy etetgette a madarait, az 
ő kedvenceit.

Tele volt az egész szobája kalitkák­
kal, nem volt a falon egy üres hely, ahol 
az ember a szemét megpihentethette 
volna. Még a másik szobába is, ahol az 
öreg zongorázni és harmoniumozni szo­
kott, el volt helyezve egy nehány csen­
desebb természetű szajkó

A kis emberkének két passziója volt 1 
az egyik a zene, a másik pedig a mada­
rak. Az előbbi hivatása volt, az utóbbi 
pedig a családot pótolta, mert a tanár ur 
agglegény. Egyszer volt életében három 
napig vőlegény, de akkor is Hymen rózsa­
láncát szétszakította egy macska. Az öreg 
már akkor nagyon szerette a madarakat, 
s igy igen természetes, hogy gyűlölte a 
macskát. A menyasszonya a macskát 
imádta, bár a madarakat sem gyűlölte. A 
tanár ur, mint vőlegény, már az eljegyzés 
napján kifejtette jövendőbélijének a két 
állat inkompatibilitását, de a kisasszony 
nem akarta megérteni. Ezen aztán három; 
napig veszekedtek. A harmadik napon a ' 
tanár ur vett három sárgarigót, s vissza­
küldte a menyasszonyának a jegygyűrűt.

_ Ettől kezdve csak a madaraira és a 
Rudi öccsére viselt gondot, akit beadott 
a collégium internátusába.

— Ejnye ez a kanári, hogy meg- 
kopaszodott 1 No, no, nézz ide I

— Morgott az öreg, mikor egy vén, 
már a sir szélén álló kanáriját etette.

Egy jó félórába került, mig elvé­
gezte a dolgát a kedvenceivel és az öcs- 
cséhez fordult:

— Azt hiszem tudod fiam miért hi­
vattalak. Az öreg Hallernak a virágkeres­
kedéséből jöttek hozzám egy tíz forintos 
számlával, a te adósságoddal. En persze 
kifizettem és most azt kérdem tőled fiam, 
hogy jutok én ahhoz, hogy neked tiz 
pengős számláidat fizessem és hogyan 
jutsz te ahhoz, hogy tiz forintos csokro­
kat rendelgess 1 Erre felelj.

A szőke Rudi egy kis ideig várt, s 
mikor látta, hogy a nagybácsi hallgat, 
mentegetődzni kezdett. — Azt hittem, 
hogy a nagybácsi ki adja elsején a zseb­
pénzem, de elfelejtette s ón restellem 
kérni. En ki akartam fizetni, de nem volt 
pénzem.

— Mennyi zsebpénzed is van?

Tüdőbetegségek, hurutok, számár- 
@ köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is Irináinak, kérjen 
„Roche“ eredeti csomaffotáM.

F. Hsffnsai-Ls Rache A Ca. Basel (MJt).
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kibocsátani, melyek a hadiiskola láíog£V jhogy Aniw^ mindenesetre bizonyos, hogy 
tására és a beosztásra vonatkoznak. A j r«korm4ny egyes kérdéseket okvet’
reformok alapgondolata, hogy a Y®z^r ,, I,pm‘iigdiil'őre akar vinni, hogy a közgaz- 
csak olyan nagy legyen, hogy fel ad a át, le‘ bizottság hétfői ülésében már rész-

- - * 1 1 —A —*■—* SOK allBSalOl. .. ,
A magyar kormány egyik főkövete­

lése, hogy a fogyasztási adok már 1908. 
január 1-étől kezdve szétválasztassanak. 
A magyar kormánynak erre ugyanis pénz­
ügypolitikai szempontból nagy szükségé 
van. A tanitók és vasutasok fizetésjavi- 
tása, valamint a Kúria tehermentesítése 
a iövő évi költségvetésében mintegy <30 
millió kiadási többletet fog okozni. Ezen­
kívül 6 millió kiadási többletet kell fe- 
dezni, mely a telefon olcsóbbá tétele
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IICDDU. ^ v—tr   ,
elégedetlenségnek is véget vetnek

Majd ha fagy!
Akkor sem lesz kiegyezés.

Jönnek haza a miniszterek.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, ápr. 11. m< meiy 0 ...........
Bécsi fudósitónk jelenti: Mennél folytán fog származni. A bevételeket ehhez 

tovább tartanak kiegyezési tárgy alá- a
sok, annál nagyobb lesz a kavarodás akarja elérni. Ez a fontos pénz­
es annál bizonytalanabb a tárgyalások | . reform m0st van előkészületben,
eredménye. Amikor a magyar kormány Wekerle nyilatkozata,
kíséretével Bécsbe jött, azt mondották, Wekerle miniszterelnök tegnap a
hogy csütörtök estig a tárgyalások be* egyik munkatársát fogadta, akivel a
fejeződnek és a végleges eredmény is következő beszélgetést folytatta : 
meglesz. Ma viszont a bécsi magyar _ Mi az erec|ménye a mai tárgy a- 
miniszteriumban hirtelen átcsapott ahásnak ?
hangulat az engedékenységbe. Azt be- _ A mai tárgyaláson általánosság 
szélték, hogy a tárgyalásokat ezúttal L megvitattuk a kiegyezési kérdéseket, 
sem fogják befejezni, hanem Buda- p0ntról-pontra mentünk rajtuk végig, — 
pesten fogják azokat folytatni. Sőt már L ogy lehetővé tegyük, hogy végre bele- 
a terminusát is tudják ezeknek a tar- Leessünk a részletes kérdésekbe. A tár­
gyalásoknak, amelyeket beavatott forrás lalás nem fejezödött be s holnap, sőt 
e hő 25-ére tesz. pénteken is itt maradunk.

Mi történt ? _ Reméli excel!enciád a szerencsés
A kiegyezési tárgyalások ma reggel meKOidást- 

tiz órakor kezdődtek és délután 2 óráig 6 _ Abból, hogy egyáltalában tárgya- 
fognak tartani. Délután ismét 4 órától ]unk gőt bogy meghosszabbítottuk egy
"J’0le| Stk6rv,tom=nnyir= ja,ult»k. napp’,1 itteni iartözkodíeunka,, legjobban 
Munkatársunk ma reggel megkérdezte láthatja, hogy lehetőnek tartom a kieie- 
Wekerle miniszterelnököt, a midőn a gjtő megoldást ; külömben elutaztam 
magyar-palotából távozott, hogyan áll a I v0]na,
kiegyezés dolga. A miniszterelnök röviden! _ Igaz-e, hogy uj, úgynevezett Kos
e/,t m8 ég holnap tárgyalunk, árralsuth-formula merült föl ?

— Abban egyeztünk meg, — hogy 
egyes kérdésekre nézve nem nyilatko 
zunk. Legyen azonban önnek elegendő 
az, amit már fentebb mondtam: hogy 
tovább tárgyalunk.

A Zeit munkatársa beszélgetéséről 
beszámolva, megjegyzi, hogy a minisz­
terelnök olyféleképpen hangoztatta a to­
vább szót, mintha azt akarta volna mon­
dani : A régi kérdésekről tárgyalunk még 
most is.

Ha majd hazatérnek.
A kiegyezési tárgyalást ma dél­

előtt 10 órakor folytatták. A közös 
miniszterek tanácskozásába ma bele­
vonták a közös szakreferenseket is. 
Az bizonyos, hogy az elkészített „re­
zümé“ hosszabb beható tárgyalást 
igényel s igy a kiegyezés kérdése még 
a jövö hónapban is napirenden ma­
rad. A tárgyalást valószínűleg ma este 
berekesztik. A közös tanácskozást is­
mét Budapesten folytatják. Az oszt­
rák miniszterek ö felségének Prágából 
való visszaérkezése után „hajlandók“ 
ismét a kiegyezés közös tárgyalása 
folytatására. A magyar miniszterek 
holnap hagyják el az osztrák fővárost 
A szakreferensek egyrésze még a mai 
esti vonattal utaznak vissza Buda­
pestre.

No igen tiz forint. S te ezt virágra cég, csak szerelmes vagyok a kékszemu
költöd? Hát melyik gróf fiának van tiz Katikába. *
pengő zsebpénze? Mii Azért adok én ne- ,, , roöcml kilnnckorked zsebpénzt ? Bezzeg az én időm- Ugyanaznap folyt le reggel kiLnckor
ben 1 Örültem, ha volt mit ennem, ez a pár beszéd az öreg Haller üzletében,, 
Megelégedtem a szárazkenyérrel. — Aztán akinek már negyven éve van a kigyótó-T 
Uinpk is küldtél te virágot ? ren virágkereskedése.

A fiú iülig elvörösödött: Az öreg Haller szólt oda az egyik
— Kisék Katójának, aki itt lakik kisasszonyhoz;.

szembe.
— Hát aztán mi hasznod van ne­

ked abból, ha annak a kis csitri leány­
nak virágot küldsz? Igazán nem értem.

— Szeretem a Katókát, — felelt 
felbátorodva Rudi a bácsi szelíd hang­
ján, — s aztán megígértem neki, hogy 
karácsonykor küldök virágot. Úgy örült, 
mikor megkapta 1 Ha látta volna Gergely 
bácsi!

— Aztán mit gondolsz te gyerek, 
hogy az apád mit szólna, ha meg tudná 
ezeket a dolgokat. Megmondaná, hogy no 
iszen jó emberre bízta a fia nevelését. 
Nincs mit csináljak, — hát meg vonom 
tőled a zsebpénzt. Ezentúl ha vala­
mire szükséged lesz, mindig gyere hoz­
zám, ón majd adok pénzt. Úgy nincs ér­
telme a zsebpénznek, ha te mind elköltőd

— Itt valami Sugár Rudit látok be 
irva a könyvbe, aki tiz forinttal tartozik 
már két hónapja.

Igen, — felelte a kisasszony, — az 
a fiatal ember a Sugár Gergely zenetanár 
ur öcscse. Megjegyzem, ismét csak egy­
szer vásárolt, ezt a tiz forintos csokrot, 
azután többet errefelé sem nézett, hanem 
máshonnét vette a virágot. — El keli 
küldeni a számlát a nagybátyjának.

Ördögöt, — mormogott a vén Hal 
ler — hiszen az öreg tanár urnák még 
most is van egy számlája itt harminc év 
előttről.

Máig sem jutott eszébe kifizetni.
Az már elévült, — mondta a virág­

üzlet tündére, — de az öccse adósságát 
csak kifizeti. — Na, jó, hát küldje el a 
kisasszony az öregnek azt a számlát 1

virágra. — De hogy is jössz efféle gon-1 
dolatokra ? 1 — Rudi pedig még jobban És tiz órakor már hivatta a nagy- 
lecsüggesztette hosszú fürtü, szőke fejét, | bácsi az ő haszontalan öccsét, aki virágra 
s gondolta magába: — Nem vagyok her- költi a pénzét, s még adósságot is csinál,

A kamara a pécsi kiállításon.
A háziipari tanfolyamok

— Saját tudósítónktól. —
Dabroczon, április 11.

A debreczeni kamara évről évről ke­
rülete egyik városaiban, községeiben a 
munkátlan, téli hónapok idejére háziipari 
tanfolyamokat szsrvez. Ilyen tanfolyamok 
az idén hét helyen voltak. És pedig Ki- 
rályhelmec, Szatmár, Karcag, Törökszent- 
miklós, Uj fehértó, Jászladány és Jász apáti 
városokban. A tanfolyamok bezárása nem­
sokára megtörténik, s mindegyiket pár na­
pos kiállítás fejezi be. A kiállításokon a 
tamara képviseletében Szávay Gyula tit­
kár vesz részt.

A tanfolyamok az idén oly szépen 
dolgoztak s oly változatos kiállítást pro­
dukáltak, hogy a kamara elnöksége Szá­
vay titkár kezdeményezésére elhatározta, 
hogy egy összeválogatott kollektióval a 
pécsi kiállításon részt fognak venni a tan­
folyamokkal. A kiállítandó tárgyak igen 
csinosak, változatosak, Lesz azok között 
férfi, női kalap, hástartási cikkek és más 
efélék, továbbá dísztárgyak is, legyezők 
stb. Bemutatják a tanfolyamok mindazon 
fonatck különfóleségét is, amelyeket szal­
mából előállítani lehet.

A kamara kerületéből egyébként részt 
fog venni Ízléses és hasznos gyékény 
cikkeivel a nagybányai nőegylet is. En­
nek gyártmányai egyébként nem csak or­
szágosan, de világszerte ismeretesek. Wag­
gon számra szállítják azokat Amerikába is.

A pécsi kiállításra küldendő szalma 
tárgyak első fecske küldeménye tegnap 
érkezett meg a kamarához. Ezt a szat-

ti ^UJlUUlLtt UJttgctvt* • — --- -----  " * 7_____ 21______ _________ _______ —-- ------------------- -------- L . I , .
Figyelmébe ajánljuk a nagyérdemű tó- rí CCUDCIU no VI CM czi£ ““IVti *nöi- 
zénségnek, a ki szép és jó tarlós tLrLnDtln BS »LEIH mübelyében készül férfl ’ 
czlpöt akar, az csakis riaoz-utoza, a wt8z.de mellett s gyermekcipők szélié szabott arean.
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mán tanfolyam készítette. Minden tár­
ágyon ott van a gondos, munkáskéz nyoma. 

— A kiállításon a kamarán kívül házi 
ipari cikkeket ki fog állítani a földmive- 
lési kormány is.

Az ni színtársulat.
Kritika az uj tagokról.

— Saját tudósi tónktól. —
Debreczen, április 11.

Vidéki színigazgatók azt szokták 
mondani, hogy ha a virág vasárnap utáni 
hetet friss egészségben élik túl, akkor a 
mathuzsálemi kor gyönyöre biztosítva van 
számokra. Tudniillik virágvasárnap után 
egy hétig, az uj tagok érkezése, bemutat­
kozása alkalmával olyan zavar, annyi fe 
jetlenség üli meg a színházat, hogy ke­
mény koponyája embernek kell annak 
lenni, a ki ebbe bele nem kábul.

Zilahy Gyula ebben az esztendő­
ben különösen ki vehette a maga részét 
a virágvasárnapi gyönyörökből. Társulatá­
tól sok tagja távozott, s a távozók he­
lyett újak érkeztek. Az összetanulás, a 
műsor megállapítása, a folytonos próbák, 
mind izgalmat váltottak ki, a mely a sze­
zon rendes hónapjaiban szokatlan dolog. 
Most már debutóroztak az uj tagok, a láz 
is elmúlott — a megszokott rendben 
megy minden a színháznál. Ép itt az ideje, 
hogy az uj tagokról elmondjuk vélemé­
nyünket.

A hölgy tagok közül Jeszenszkyné 
Csáder Irén régi ismerősünk, róla nincs 
mit Ívnunk, hisz négy éven keresztül volt 
tagja színtársulatunknak. Zsigmondi Anna 
A Milliárdos kisasszonyban lépett fel — 
és tetszett. Tessék elhinni, hogy a nagy 
Fóthi láz után nem kicsinylendő dolog 
ez. Impressziónk róla az, hogy hamaro­
san utói érheti elődjét. Minden kelléke 
meg van hozzá. Fehér Olga a Cigány­
báró Saffijában elsőrangú kvalitásokat mu­
tatott. Szeptembertől kezdve lesz rendes 
tagja a társulatnak. Szép hangjában so­
kat fogunk gyönyörködni. László Aranka 
az uj komika. ötletes fiatal leány. Nyír­
egyházán és Szigeten jó iskolája lesz neki.

Tallinn László teljesen fiatal ember, 
de duzzad ambíciótól. Az intelligens szí­
nészek közé sorozzuk, és ez már fél si­
ker. Odry Árpádot nagy intelligenciája, 
vas szorgalma tette kész müvészszé — 
azt hisszük Tallián őt választja mintául. 
Ligeti Lajos jó homorú ötletes komikus, 
pompásan táncol, alakításaiból egyéniség 
sugárzik ki — neki már is voltak jelen­
tős sikerei. A tenorista kérdést úgy oldja 
meg Zilahy, hogy Bodán kívül még egy 
tenoristát szerződtet.

Ezek az uj tagok. Ezek egészítik ki 
a régi gárdát, a melyből Zilahyt, Szakács 
Andort, Polgárt, Ternyeit, Bórczy Ernőt, 
Arkossy Vilmost, a hölgyek közül Zila- 
hynét, Lónyai Piroskát, Hahnel Arankát, 
Arday Idát, Szabó Irmát említjük meg csu­
pán. Ezekkel lehet jó előadást produkálni.

Utoljára említjük meg a szezon leg­
nagyobb nyereségét az uj karmestert Már- 
tonfalvyt. Csupa zsenialitás és ízlés az uj 
karmester, munkájának eredményét már 
is gyönyörűséggel látjuk.

A társulat mérlege ez. Gondos egy­
bevágó előadásokkal, a színpad szerető­
iével, megbecsülésével nagyon szép ered­
ményeket érhet el Zilahy művész tes­
tületé.

A debreczeni mestertanfolyam.
Az iparteettilet felhívása

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 11.
A kereskedelemügyi miniszter a 

jövőben nagyobb számban és rendsze­
resen kívánja az esti és vasárnapi 
mester és segéd gyakorlati ipari-tan- 
tanfolyamokat létesíteni. Ezen tanfo­
lyamok néhány hónapra terjednének 
és céljuk az volna, hogy a tanulni 
vágyó mesterek és segédek külön-kü- 
lön csoportban valamelyik kiválóbb 
mester tanítása mellett minél eredmé­
nyesebb ingyenes gyakorlati oktatásban 
részesülhessenek.

Az ipartestület ezért felhívja a 
mestereket és segédeket, hogy fenti 
szándékukat jelentsék be 8 napon be­
lül az ipartestületnél, hogy igy kellő 
számú jelentkezés esetén az ipar tes­
tület a tanfolyamok tartása tekinteté­
ben a további lépések megtételéről mi­
előbb intézkedhessen.

öngyilkosság a püspök­
ladányi állomáson.

A szerelem áldozata
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen április 11.
A halál szomorú önkénteseinek szá­

ma tegnap délután egygyel ismét szapo­
rodott. Egy szerelmes csapos legény unta 
meg életét s szivén lőtte magát. Az ön- 
gyilkosság részleteiről a lefolytatott ható­
sági vizsgálat a következőket állapí­
totta meg.

öngyilkosságának története nem uj. 
Régi, megszokott história ez. Szerette 
kedvesét, ez viszonozta is. De nem állan­
dóan. Kiábrándult belőle s a legény még 
ekkor is hűen szerette. Próbálta vissza 
édesgetni, de mindhiába. A könnyüvérü, 
kacér leány mást keresett, ezt pedig ki­
nevette.

Rácz János püspökladányi csapost 
ez tvtte boldogtalanná. Lassanként bus- 
komoi lett. És napról-napra jobban bán­
kódott. Tegnap aztán véget akart vetni 
keserűségének. Szerzett valahol egy hat 
lövetű revolvert, szivéhez szorította. De a 
fegyver csöve megcsúszott s a golyó 
célt tévesztett. Szive alá fúródott be.

Á lövés zajára az állomás vendéglő 
személyzete a csapos szobájába rohant. 
Rácz János eszméletlen állapotban hevert 
a szoba padozatán és szive alatt erősen 
vérző seb tátongott.

Orvost hívtak. Ez sebét elkötötte és 
elrendelte, hogy szállítsák be a debre­
czeni közkórházba. A debreczeni állomás 
épületéből a mentők hozták be a kór­
házba a halálra szánt csapost. Itt ápol­
ják, de eszméletét még a késő esteli 
órákban sem nyerte vissza. Valószínű, 
hogy még az éj folyamán befejezi életét 
s elérkezik oda, ahová vágyott — a 
sírba.

A vonat kerekei alatt.
Egy aiketnéma leány szeren­

csétlensége.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápril. 11.
Végzetessé válható szerencsétlen­

ség történt tegnap délután a füzes­
abonyi vasúti állomás közelében. Egy 
szerencsétlen siketnéma leány került 
a vonat kerekei alá s onnan félholt 
állapotban húzták ki. Az eset részle­
tei ezek :

Burai Erzsébet füzesabonyi leány 
egy közeli tanyából sietett az ottani 
állomás épülete felé. Ez alatt dübö­
rögve, prüszkölve közeledett az állo­
máshoz a vonat. A mozdonyvezető a 
szerencsétlen leányt nem látta és Bu­
rai Erzsébet, aki siketnéma, nem hal­
lotta a vonat közeledését. így történt 
aztán, hogy a vonat kerekei alá került.

A szerencsétlen leányt úgy szed­
ték ki a vonat kerekei alól, eszmélet­
len állapotban. Ballábszára teljesen 
összezuződott, úgy hogy a lábát való­
színűleg amputálni kell. A fején, há­
tán, karján pedig rendkívül súlyos 
sérüléseket szenvedett. Burai Esztert 
mindjárt a helyszínén elsősegélyben 
részesítették s aztán feltették a legkö­
zelebbi vonatra és beszállították Deb- 
reczenbe.

A vasúti állomás épületéből a 
mentők szállították be a közkórházba. 
Itt ápolás alá vették. Első kötéseit 
felvágták, sebeit kimosták és össze­
roncsolt lábait pedig gipszbe tették. 
Állapota igen súlyos és veszélyes, az 
esetről értesült a vizsgálóbiróság is 
és elrendelte a vizsgálatot. Ez termé­
szetesen csak formai dolog, mert eb­
ben az esetben a szerencsétlenség,.'rt 
senkit sem terhelhet felelősség.

Dráma a műhelyben.
Mikor az őrült gyilkol.

— Express tudósítás. —

Budapest, április 11.
, A fővárosban ma reggel gyilkosság 

történt. Egy beszámithatlan ember Fillenz 
Károly, a kit nemrég bocsátottak ki a 
szanatóriumból, meggyilkolta Ziegler Ká­
roly 27 éves géplakatost. A gyilkosságról 
budapesti tudósítónk a következőket je­
lenti :

Fillenz Károly már 23 éyes, 7 reál­
iskolát végzett, de léhasága következtében 
szülői tovább iskoláztatni nem akarták és 
beadták a Pöschath ős Roth céghez inas • 
nak, a hol január 10-én kezdte meg a 
munkát.

A fiatalember azonban itt sem be­
csülte meg magát, munkakerülő és iz­
gága volt.

Belépése után néhány nappal Ziegler 
Károly 27 éves géplakatosnak egy nagy
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kést mutatott és elmondta, hogy ő a Rin- 
ger-szanatoriumban volt elhelyezve, onnan 
nem akarták kiengedni, végül is megszö­
kött és akkor szülei már nem küldötték 
vissza. Most ő oda el fog menni és az első 
embert, aki útjába kerül, leszúrja.

Fillenz szerint Ziegler, amióta ezt a 
históriát elmondotta neki, megutálta és 
üldözte őt, intrikált ellene, úgy hogy né­
hány nappal ezelőtt kitelték a műhelyből.

Ma reggel negyed 9 órakor Fillenz 
bement a műhelybe, Zieglert kereste. Az 
háttal állott az ajtó felé- Fillenz hozzá­
lépett és balkezével fejére ütött. Ziegler 
hirtelen megfordult és akkor Fillenz. a 
jobb kezében levő kést beléje szúrta. Szívói 
találta és Ziegler jajszó nélkül esett össze. 
Azonnal meghalt.

A helyszínére Császik Pál rendőrfo­
galmazó ment ki a VIII. kerületi kapi 
tányságról, a hullát elszállittatta a bonctani 
intézetbe, a gyilkost pedig letartóztatta.

Fillenz egykedvűen, minden izgalom 
nélkül mondotta, hogy készült a gyilkos­
ságra, bosszút akart állni Ziegleren azért, 
hogy elüldözte a műhelyből és elvette tőle 
a kenyérkeresés lehetőségét.

Mindebből azonban semmi sem igaz, 
mert Fillenzet a műhelyben senki sem 
szenvedhette, mert izgága és dologkerülő 
volt.

A meggyilkolt Ziegler Károly özvegy­
anyjánál lakott Óbudán, a Kiscelli-uton.

Tudósítónk tudakozódott a Ringer- 
szanatóriumban és onnan azt a felvilágo- 
zitást nyerte, hogy Fillenzet a múlt évben 
január 16-ikától március végéig kezelték 
ottan. Nem szökött meg, hanem atyja, 
aki Taksonyban bérlő és kereskedő, elvitte 
haza. A fiatal ember elmegyengeségben 
szenvedett és nem gyógyult meg.

Tallián László, a ki rövid szerepét értel­
mesen játszotta meg.

— Kis fészek. A budapesti Víg­
színháznak nagy sikert aratott bohózatá­
ban lép fel utoljára Sarkadi Aladár mint 
vendég. A Kis fészek ma kerül először 
színre a debreczeni színházban. A bohó­
zat összes szerepei elsőrendű kezekben 
vannak.

— Utazás a föld körül 80 nap 
alatt eimü látványos színmű előadása 
technikai akadályok miatt pár napra el- 
halasztatott és igy a szombati és vasár­
napi előadások is megváltoznak. Holnap 
szombaton részben uj szereposztásban 
színre kerül Lehár páratlan sikert aratott 
operettóje, a Vig özvegy, a címszerepben 
Zilahynóval, uj lesz Valancien szeredében 
Zsigmondi Anna és Camill szerepében 
Boda, a többi szereplők maradnak.

— Vasárnap délután 3 órakor 
mérsékelt helyárakkal színre kerül Lotti 
ezredesei operette, a főszerepekben Ló- 
nyai Piroska, Hahnel Aranka, Ardai Ida, 
László Aranka, Ternyei, Polgár, Ligeti, 
Sarkadi, Árkossy stb. — Este 7 és fél 
órakor rendes helyárakkal, kis bérletben 
először kerül színre A milliárdos kisasz 
szony nagy sikert aratott operette, mely 
ben Lónyai Piroska különösen nagy ha 
tást ért el a „Panama“ kupiéval. Az ope­
rette főszereplői Lónyai Piroska, Zsig­
mondi Anna, Vida Ilona, Polgár, Ligeti, 
Ternyei, Bérezi, Árkossy.

SZÍNHÁZ.

ÚJDONSÁGOK.
Sverkesztöeégi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi 6.: d. e. 8—13 d. u, 2 6. éjjeli 3. ó 
Szerkesztőség és ki&dóhivata! Piacz-utcza 47. sz.

Éjjeli menedékhely és nem Éj­
jeli menhely, (amint a szinlap jelezte) 
Gorkij nagy szinjátéka döbbentette meg 
tegnap ismét a lelkeket a maga nagy 
igazságaival, az emberi élet sötétségeinek 
dramatizálásázal. A komor jelenetek lel- 
dekig hatottak, a nagy igazságok ismét 
köbbenetesek voltak. Külső hatás ezút­
tal sem volt — bizonyságául annak — 
hogy a színészek jól játszottak. Százféle 
felfogás után az élet nagy és természe­
tes igazságával hatott reánk Zilahy 
Gyula színésze — az értelmes, öntuda 
tos, ábrándozás eme remeke. Játszották 
ezt a szerepet már nagyon sokan — de 
ennél mesteriebben soha. Gorkij színésze 
nem volt soha gigászi zseni. Kóbor szí­
nészt képzelt el Gorkij, akiben a talentu­
mot megölte az alkohol. És a züllő em­
ber végső vergődése, delirizálása, a múl­
tak emlékébe való beletébolyodás, az el­
bukott lélek tehetetlensége egy-egy szé­
les vonással mind megtalálható Zilahy 
szinészében.

Ez az alakítás olyan mint Baudlair 
egyik-másik verse. Rettenetes, de fensé­
gesen szép. így volt vele a közönség. 
Fázott tőle és gyönyörködött benne. Ver 
aenyre keltek egyébként színészeink ab­
ban, hogy gondos összjátékot produkál 
janak. A vendégszereplő Sarkadi Aladár 
a báré szerepében nyújtott elsőrendű 
alakítást. 7 ernyői talán hetvenedszer ját- 
sza ezt a szerepet — a melyet ő kreált 
a magyar színpadon Krecsányi társulatá­
nál. Kiforrott alakítás ez, ép úgy mint a 
Békés Gyula zarándoka. Nehéz dolog a 
sok szereplőt egyenként felsorolni, igy 
csak azokat említjük meg, a kik ezúttal 
meglepetést keltettek. Iiyen volt Vadász, 
a ki ezen a színpadon ilyen jót még nem 
produkált, továbbá Hahnel Aranka és

— A mai városi közgyűlés. Deb
reczen törvényhatósági bizottsága ma dél­
után tartja meg rendes közgyűlését Wesz- 
irémy Zoltán főispán elnöklésével. A gyű­
lés tárgysorozatán, a mint azt már több 
ízben jeleztük fontos ügyek szerepelnek 
— úgy hogy a közgyűlés előreláthatólag 
több napig eltart.

— A postakerti ingatlan meg 
vétele. Berger Jenőné, a mint az isme 
retes, ajánlatot tett a városnak, hogy 
postakerti ingatlanát vegye meg 120 ezer 
koronáért. A mai közgyűlést előkészítő 
teljes tanácsülés foglalkozott az ajánlat­
tal, s kimondotta, hogy 110 ezer koro­
náért megvételre ajánlja a közgyűlésnek 
az ingatlant.

— Szántó József temetése. Bo-
rongós, hideg tavaszi délutánon kisérte ki 
tegnap Szántó József koporsóját az isme­
rősök és jóbarátok nagy serege. A Haj- 
dumegyei Népbank olyan korán elhunyt 
főkönyvelőjének végtisztességén megjelen­
tek a boldogult kollégái, jóbarátai és azok 
a családok, a melyeknek szeretete sok­
szor felmelegitette szegény Szántó József 
szenvedő szivét. Volt valami megható az 
impozáns részvétben. Elismerés, sajnos 
nagyon szomorú elismerés egy oly korán 
ketté szakadt élet becsületes és komoly 
munkájának. A szertartás délután 3 óra­
kor vette kezdetét a kórház hátsó udvarán. 
Mikor felhangzott a „Circum dederum me“ 
szomorú melódiája, nem maradt szárazon. 
A beszentelés után gyászkocsira tették 
a koporsót — s megindult a menet a 
Szent-Anna utcai temetőbe. A sírnál az 
egyházi funkció után dr. Ferency Gyula 
akadémiai tanár, a Hajdumegyei Népbank 
igazgatója mondott gyönyörű beszédet.

— Miért küzdünk, harcolunk, vias­
kodunk mi egymás ellen, mondotta töb­

bek közt, a mikor ime itt van előttünk a 
rideg sir, a mely elnyel ismét egy törekvő 
egy szép életet.

A beszédet mély megindulással hall­
gatta a közönség. És a hogy elröpült a 
szó, rá hullottak a rögök Szántó József 
koporsójára.

— Tanulmányi kirándulás. A
debreczeni gazd. akad. III. éves hallgatói 
f. hó 10-én Dr. Széli László professor és 
a vegykisérleti állomási főnök vezetése 
mellett Dr. Balkányi Miklós szőllőjóbe 
rándultak ki. Dr. Széli előadást tartott a 
színhelyen s egyszersmind útmutatással 
is szolgált a borászatot és technológiát 
illetőleg: Tanulmányozták a külömböző 
fajok megmunkálását. Hogy pedig az elő­
adott és tapasztalt dolgok annál jobban 
bevésődjenek leendő gazdáink leikébe, meg 
is találták a szőllőmivelés fáradozásának 
gyümölcsét. Élborozgattak, uzsonázgattak 
azután estig s minthogy a kirándulás 
egyik célja a bor tanulmányozása volt, 
termőszeles katalógust nem kellett olvasni 
annak megállapítására, hogy ki jelent meg 
a hallgatók közül.

— Tolvaj lás a posta épületében.
Tegnap délután a posta épületében nagy 
kavarodást rögtönzött egy bicikli eltűnése. 
Szoboszlai Károly tanonc ugyanis belo­
pódzott a sürgöny hordók szobájába és 
onnan ellopott egy biciklit. A lopott ke­
rékpárt rögtön értékesítette és elmenekült 
Szoboszlóra. A rendőrség körözi.

— A helyi vasút tolvaja. A helyi 
vasútnál hetek óta vették már észre, hogy 
veszendőben van a szénállomány. Hosszú 
vizsgálat után rájöttek, hogy a tolvaj 
Kocka János. Feljelentették az esetet a 
rendőrségen, ahol Koczka ellen megindí­
tották a vizsgálatot.

— Tüzilárma. Tegnap délután futó 
tüzként terjedt el a városban, hogy ég a 
?odmaniczky ház. A tűzoltók is teljes 
apparátussal igyekeztek a Széchényi-ut- 
cára, — hogy a tüzet lokalizálják. A 
íir nem felelt meg a valóságnak. Annyi 
igaz belőle csak, hogy két kémény kigyu- 
adt, amit a kéményseprők már a tűzol­

dók odaérkezése előtt eloltottak.
-- Meghaltak. A debreczeni állami 

anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
hették be: Barta Julia ev. ref. 10 éves, 
Morvái Erzsébet ev. ref. 12 hónapos, Vá­
sárhelyi Ferencz gör. kath. 2 hónapom, 
Sós Ferencz ev. ref. 2 éves, Barna Rozá­
lia gör. kath. 79 éves, Takács József ev. 
ref. 24 éves.

— Egy házassági szédelgő le­
tartóztatása Budapestről telegrafálják. 
Bécsben tegnap egy veszedelmes házas­
sági szédelgőt tartóztattak le. S. Ida, egy 
bécsi jómódú kereskedő leánya, nemrég 
megismerkedett egy intelligensnek látszó 
fiatalemberrel, aki Horváth Jánosnak ne­
vezte magát és azt állította, hogy a gars- 
teni fogház gondnoka. Biztos és jó állása 
van és azért jött Bécsbe, hogy a lovagló- 
isKolát látogassa. A leány apja elővigyá­
zatos volt és a garsteni fogház igazga­
tójához fordult felvilágosításért. A fogház 
igazgató azt a meglepő választ adta, hogy 
nála semmiféle Horváth nevű ember nincs 
alkalmazva. S. kereskedő erre feljelentette 
a veszedelmes szélhámost. Amikor tegnap 
Horváth a menyasszonyát, S. Idát meg 
akarta látogatni, a menyasszonya helyett 
egy rendőrtisztvieelő fogadta ti. kereskedő 
házában és a vőlegény urat a rendőrségre 
kisérte. A rendőrségen rögtön kihallgat­
ták a fiatalembert, aki a nevét sehogy* 
sem akarta elárulni. A rendőrség azonban 
a veszedelmes tagadása dacára is csak­
hamar rájött, hogy Horváth ur senki más, 
mint a többszöri csalásért régóta körözött
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Quosdorf Miksa urasági kocsis. A szélhá­
mos zsebében, aki különben családos em­
ber, számos levelet találtak, amelyeknek 
irói mind hajlandók az előkelő úrral há­
zasságra lépni. A hölgyek között van 
olyan is, aki 120.000 koronával rendelke­
zik. A szélhámos, hogy csalásai jobban 
sikerüljenek, állandóan egyenruhában járt. 
A megmotozásnál nagyobb összeget ta­
láltak nála. A veszedelmes vőlegényt ter­
mészetesen fogva tartották.

— Debreczeni ingatlanok for­
galma. Feldmann Gyula és neje Kohn 
Berta veszik a debreceni 9617 sztjkvben 
foglalt 4 hold 195 négyszögöl ondódi 
földet Lőrinczy János és neje Fegyvernek! 
Zsuzsánnától 3200 koronáért. — Balogh 
András és neje Selepi Bogdánovies Ilka 
veszik a debreczeni 8144 sztjkvben foglalt 
238 négyszögöl Csapókerti szőllőt Jeney 
Ferenc és neje Molnár Juliánnától 1100 
koronáért. — Szilágyi Sándor és neje 
Kovács Mária veszik a debreceni 8814 
sztjkvben foglalt 2 hold 1000 négyszögöl 
ondódi földet Szilágyi Gábortól 1800 ko­
ronáért. — Szekeres Gyula és neje Dancsi 
Zsófia veszik a debreceni 457 sztjkvben 
foglalt Rákőczy-utoa 56. sz. házat Molnár 
Mihálytól 1100 koronáért. — Katona József 
és neje Burai Juliánná veszik a debreceni 
5444 sztjkvben foglalt 15 hold 450 négy­
szögöl és 5 hold 1450 négyszögöl ondódi 
földet Molnár Sándor és társaitól 18800 
koronáért. — Emerlh Józsefné Varga Anna 
veszi a debreceni 6012 sztjkvben foglalt 
Máta utca 4. számú házat Erdélyi János 
és nejétől 14000 koronáért. — Tolvaj Jó­
zsef és neje Szenes Mária veszik a debre 
ceni 9023 sztjkvaen foglalt 412 négyszögöl 
majorsági földet Falk T. A. és Fia cégtől 
2280 koronáért. — Mandel Zsigmond 
veszi a debreczeni 9216 sztjkvben 
foglalt Deák Ferenc-utca 16 sz. házat 
Debrecen várostól 23800 koronáért. — 
Pesics Sándor és neje Tóth Juliánná 
veszik a debreceni 678 sztjkvben foglalt 7 
hol 1130 négyszögöl ujosztásu földet Kupec 
Mihálytól 10000 koronáért.

— Öngyilkosok. Budapestről je­
lentik : Ma éjjel 2 óra után Szedlacsek 
Katalin rendőri felügyelet alatt álló leányt 
Hársfa-utca 12. szám alatti lakására haza- 
kisérte Török János 19 éves kereskedőse­
géd. Török a lakásban hirtelen elővett 
egy revolvert és a megrémült leány köz­
vetlen közelében halántékon lőtte magát. 
Halálos sérülést szenvedett, kihallgatni 
nem lehetett és igy öngyilkosságának okát 
nem tudják. Az öngyilkost a mentők a 
Rókus-kórházba szállították. — Sámuel 
Antal napszámos a Hungária-körut 34. 
számú korcsmában mulatott, berúgott s 
aztán kiment az udvarra, ott egy sörös- 
kancsót összetört és egy cserépdarabbal 
balkezén felvágta az ereket. Állapota 
súlyos. A mentők a Rókus-kórházba szál­
lították.

— „Porter sör“ Főherczeg „Károly 
István“ sörfőzdéjéből palaczkonként min­
dég frissen kapható Kacz Lajos utóda 
Márkus Sándor bor üzletében.

— ÍOOO Dzt színes férfi zsebkendőt 
vettem nagyon olcsón, mig a készlet tart 
Duczetje 6 koronájával kapható a Nyak­
kendő királynál főposta mellett. Czégveztő 
Rózsa Lajos.

— Női kézi táskák, pénz , szivar- 
és ozigaretta tárczák a legjobb ki 
vitelben Mentze áruházában Kos­
suth u. 4. sz.

— Özvegy gyé vagy árvává
lettek sok pénzt takaríthatnak meg ha 
halottjaikat Vetéssy „Kegyelet“ temetke­
zési intézetével (Kosuth-utcán a színházzal 
szemben) temettünk.

— Figyelem! Aki olcsón j 
akar hangszert venni Komáromi: 
M. Piacz-uteza 63. szám hang-! 
sze?iizletében még rövid ideig 
engedélyezett végkiárusitás, az 
összes hangszerekben bámulatos 
olcsó árakban, még részlet fize­
tésre is. Az üzlet teljesen fel­
oszlik. Budapest és Szegedre 
helyeztetik. Javítást és hange 
lást még eszközlünk.

— Valódi angol és sollingeni 
zsebkések, ollók, borotvák, borotváló 
készülékek Mentze áruházában Kos- 
suth-u. 4. sz.

A „Hajdunaegyei népbank Piaoi-
utoza 26. sz. nagy tőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltátik.

— Orvosi körökben már rég is­
mert tény, hogy a Ferenc József keserü- 
viz valamennyi hasonló vizet tartós has­
hajtó hatása és emlitésremóltó kellemes 
izénél fogva, már kis adagban is teteme­
sen felülmúlja. Kérjünk határozottan Fe­
renc József keserüvizet. 1.

— Használja a hires hajdúsági 
bajuszpedrőt! mely legjobb az összes 
készítmények között. — Egy doboz 50 fill. 
Kapható Grósz Nagy Ferencz gyógysze­
résznél Debrecen, Kossuth-u. „Arany egy­
szarvú “ gyógyszertár.

Savanyu Józsi öngyilkos lett.
A vén betyár agyonlőtte magát.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, április II.
Egy darab rabló romantikának 

ismét vége van. Savanyu Józsi, a du- 
nántul egykor rettegett betyárja teg­
nap a veszprémmegyei Sós pusztán 
agyonlőtte magát.

Savanyu Józsi a múlt század 
nyolcvanas éveinek hires és rettegett 
betyárja. Neve félelmetes volt, s való­
ságos hadjáratot indítottak ellene mig 
el tudták fogni. Életfogytiglani fegy- 
házra Ítélték s büntetésének kitölté­
se végett Szamosujvárra vitték. Az 
újvári fegyházban szabó mesterséget 
tanult a hires betyár, s rendkívül 
tisztessséges, komoly munkás ember 
lett belőle. Komoly munkájának kö­
szönhette, hogy a múlt évben feltéte­
les szabadságra bocsátották.

Savanyu József azóta a veszprém­
megyei Sós pusztán élt rokonainál. 
Mióta kikerült a börtönből, folyton be­
tegeskedett, s ez teljesen elvette ked­
vét az élettől és a rég nélkülözőt sza­
badságtól.

Tegnap ünnepi ruhába öltözött az 
öreg betyár, miként hajdanában, a nagy 
rablások idején. A tanya háta mögé 
vitt egy széket, s ahoz hozzá kötötte 
magát egy kötéllel, aztán agyonlőtte 
magát. A lövés olyan jól talált, hogy 
az öreg betyár azonnal meghalt.

A szék mellett öreg betűs irás

hevert, a melyet Savanyu tett oda. 
Csak ennyi volt reá Írva.

— Nem bírom tovább a fájdal­
makat.

Az öngyilkosságról táviratilag ér­
tesítették a Weszprémi ügyészséget.

TÁVIRATOK.
A kiegyezési tárgyalások.

Béa, április 11. A délelőtti mi­
nisztertanácskozás fél 1 óráig tartott, 
a mikor Wckerle Sándor kihallgatásra 
ment a királyhoz a Burgba. A kihall­
gatáson a kiegyezési tárgyalásokról 
volt sző, egyben jelentést tett Wekerle 
az általános politikai helyzetről. Dél­
után négy órától este nyolc óráig is­
mét tárgyaltak a miniszterek. A mi­
niszterek a block ügy egész anyagát 
és a kiegyezés lehetőségének minden 
részletét jegyzőkönyvbe vették.

Vajda Sándor Béoebe ment.
Bécs, április 11. Vajda Sándor a 

hírhedt agitátor ma Bécsbe érkezett, 
hogy az ottani magyarfalóknak elpa­
naszolja azt a „méltatlanságot“ amely 
vele a képviselöházban történt, és 
hogy informálja a magyarfaló bécsi 
lapokat. Az utóbbinak már volt is 
eredménye, mert ezek piszkos förméd- 
vényekben rontanak Magyarország el­
len. Vajda részt akart venni azon az 
ülésen, a melyet ma készültek ren­
dezni Magyarország ellen a bécsi oláh 
diákok. A gyűlés azonban elmaradt, 
mert a rendőrség betiltotta.
Nemzetiségi tanítók a kormány 

mellett.
Temesvár, április 11. A verseci 

tankerület görögkeleti tanítói Oprea es­
peres elnöklésével tegnap gyűlést tar­
tottak. A gyűlésen egyhangúlag köszö­
netét szavaztak a kormánynak azért, 
mert a felekezeti tanítók sanyarú hely­
zetén segíteni fog.

Egy képviselő csődje.
Budapest, ápril. 11. K. Schriffert 

Józsefet, a békésgyulai gazdag paraszt 
képviselőt börze ügynökök rá vették, hogy 
játszók a tőzsdén, Schriffert hamarosan 
el vesztett 40 ezer koronát, s ekkor vissza 
akart vonulni a játéktól. Az ügynökök 
addig biztatták, nvg újra játszani kezdett, 
s már több mint 240 ezer koronát vesz­
tett. Schriffert hogy kötelezettségének ele­
get tegyen, vagyonát eladta Reisner gyu­
lai gyárosnak a maga számára alig men­
tett meg valamit. Minthogy tőzsdei tar­
tozását nem rendezte teljesen, megkérik 
ellene a csődöt. A gyulai kerületben e 
szerint uj választás lesz.
Merénylet két nagyherceg ellen.

Szentpétervár, április 11. Mik­
lós és Sándor nagyhercegek ma Cars- 
koje Szelvba akartak utazni. A vas­
úti személyzet észrevette, hogy azokra 
a sínekre, ahol az udvari vonat át­
halad, több ember dinamitot rak le. 
A merénylőket lövésekkel riasztották 
cl. Hir szerint egy nagy összcsküvés 
előjele volt ez a merénylet.
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A király prágában.
Prága, április 11. Őfelsége itt 

tartózkodása alatt Ferencz Ferdinand 
föherczeg is Prágába érkezik, aki a 
királyi palotában fog lakni és részt 
fog venni az udvari ebédeken. Össze­
sen 190 személy fog a Hrudimban 
lakni. A testőr gyalogszázad parancsnoka 
Mayer Ferenc ezredes less, ki már 
ideérkezett. A lovastestörszázad pa­
rancsnoka Lenabour-Nisheln gróf testőr- 
főhadnagy.

Ferencz József gratulál.
Becs, április 11. A király távirat­

ban üdvözölte Károly román királyt 
abból az alkalomból, hogy a romá­
niai zendülést a katonaság elnyomta. 
A király különösen a katonaság maga­
tartását dicsérte meg. A táviratot Ká­
roly király meghatva köszönte meg.

TÖRVEfiíYKEZES.
Lengyel Zoltán a vizsgálóbíró 

előtt. Abban a sajtóperben, a melyet 
Polónyi Géza volt igazságügyminiszter in­
dított Lengyel Zoltán képviselő ellen, a 
tulajdonképpeni vizsgálat a holnapi nap­
pal kezdődik. Nevezetesen dr. Kis István 
vizsgálóbíró holnapra idézte meg először 
Lengyelt s ekkor fogja őt felhívni arra, 
hogy ama vádak tekintetében, melyekkel 
Polőnyit a cikkében illette volt, terjessze 
elő a bizonyítékait. Lengyel, ami termé­
szetes, ki fogja jelenteni, hogy a bizonyí­
tás jogával élni kíván s ami bizonyító 
adatot a rendelkezésére állott idő alatt 
máris összegyűjtött, a bíróság elé ter­
jeszti. a bemutatásra kerülő okiratokon 
felül tanukra is hivatkozni fog. Itt em­
lítjük meg, hogy a vizsgálóbíró dr. Vá- 
zsonyi Vilmos képviselőt és Fényes László 
hírlapírót, akiknek a kihallgatását éppen 
úgy mint a pör elején kihallgatott báró 
bebönberger Bélánénak és még négy más 
tanúnak a kihallgatását Polónyi Géza 
kérte volt, tegnapra idézte meg.

Budapesti tudósítónk jelenti. Fényes 
^lótma tényleg kihallgatta a vizsgáló­
bíró a Sehönbergné levelére vonatkozólag, 
f ényes úgy Vázsonyit, mint Lengyel Zol­
tánt mentegette vallomásában.

REGENY-CSARNOK. 
Az utazó csoda.

61. Fantasztikus regény.
A két barát szó nélkül hozzájárult 

a gyűjtéshez, ami nagyon megnyugtatta 
a korcsmárosnét, ki eddig nem igen bí­
zott e két vendég hitelképességében.

A fiatal leány felállt, ledobta ma- 
? rongyos nagykendőt, előbb oly 

fénytelen szemei most lázasan ragyogtak, 
sovány teslén megfeszült a selyem derék 
és nemes, finom idomokat mutatott, me­
lyeket a nyomor nem hagyott kifejlődni.

Kingó lépésekkel a terem közepére 
™e4n^’ °K a komédiás egy szijjal össze­
kötötte a szoknyája alját.

— Néhány megraerevedési mutat- 
ködjük — mondá — a mere- 

y,®®I egyik neme a hypnotikus álomnak 
báláihoz hasonló. A test olyan merev 

pmt egy hulláé ; az izmok ember- 
lölötti erővel kifeszülnek. Azonnal meg­
győződhetnek róla, hogy e gyenge leány 
minden tagja olyan lesz, mint az acél 

A leány kézcsuklóit megragadva,

egyenesen a szemébe nézett, teljes erejét 
tekintetében összpontosítva.

A teremben teljes csönd uralkodott, 
a nézők maguk is hypnotizálva, érdeklőd­
ve lesték a folytatást.

Fél perc múlva miss Adda aléltan 
rogyott a komédiás karjaiba. Ez intett 
Piíeséehe-nek ki legközelebb állt hozzá.

— Uram, kérem, segítsen, mondá.
A segéd habozott, de társa előre 

tuszkolta, mert félt a feltűnéstől.
— Jöjjön, jöjjön. — unszold Joel, 

csak nem hagy magamra e kedves te­
herrel.

Pileséche kedvetlenül közelebb lépett.
— Hozzon ide egy széket . . . te­

gye miss Adda lábait a támlára, addig 
én a fejét egy másik székre támasztom.

A fiatal leány, teljes merevségében 
a levegőben függött, csupán feje és sar­
kai nyugodtak a széken.

A bámulat moraja hangzott végig a 
teremben

— Oh ez még semmit! Hogy bebi­
zonyítsam, milyen feszültek az izmok, az 
ur itt segítségemre lesz.

Egy asztalkendőt borított a médium 
testére.

— Álljon föl reá, — tette hozzá, — 
álljon föl, ne féljen semmit.

Pileséche nem mutatott, hozzá kedvet.
— Ugyan, álljon föl, — nógatta őt; 

a közönség.
Folytatása következik.

ICtegazilaság»

Terménytőzsde,
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1907 április 10.

Készáru 5 drágább, határidők hideg időre 
-zilárdak. Holnap a tőzsde zárva marad.

1907 októberi búza .... 829.—30
1907. áprilisi búza . . . 8.06.—07

októberi rozs ■ . 6.79.—80
1907 áprilisi rozs . . 6 53.-54

októberi zab .... 6.75 —76
áprilisi zab .... 7.77 —79

1907. májusi tengeri . . 5.40.—41
1807. Julin ai „ . . 5 57.-58
1907. szeptemberi -----
1907. augusztusi rapezs —.—.-----

fflwiirimnw'
l Miklócm,, és Társa

böröndöa műhelye
OEBREGZEH, Piacz-!i. SO, sz, Nagytizsíle udvar.

Elfogad minder: e szakmába vágó 
rendelések ót és javításokat

Nagy raktári tart mindenféle
utazó kofferekben, kézi és utazó 
táskákban, a iegolcsóbtól a legfi­
nomabb kivitelig.

méthm RÉSZÉRE. VI 
TELJES

J(ouyha-
ij BERENDtL- 
Bl - ZÚSEI-Ó

jsojgüal

főár Jegyzék bérmlntui

GOLDSCHMIDT
WELS P.áuszT,

DmiáiísSoBössi
DEBBECZEN, Kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai
Zsolnai és Brassói szövetek, 
Angol és Franczia divatkelmék, 
BIous selymek, Napernyők, 
övök, Menyasszonyi kelengye,
Kész fehérnemű

Óriási szőnyeg raktár!!
Az „István“ gőzmalom társulat

irodájában

egy Iroda-szolga
ki már hasonló minőségben volt alkal­
mazásban

azonnal felvétetik.
Érdeklődök sajátkezüleg Írott kér­

vényük és eddigi bizonyítványaik be­
mutatása ez óljából jelentkezhetnek a 
társulat hivatalos helyiségében naponta 
d. e. 8—12, d. u. 3 6 óráig.

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mintás szövetek, 
kiGzkás és csíkos Mouz kelmék.

Delinek ... 30 krtól. 
Blouz selymek 120 krtól. 
Ferit ingek . . 120 krtól. 
Gallér . . .13 kr.
Kézelő .... 20 kr. 

Gyermek kötények, reform és em- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olcsó árakban kaphatók

Döszpüly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Bábelin bérleti hirdetmény.
A debreczeni statusquo és aut. 

orth. izr. hitközségek közös gabella 
jövedékének folyó 1907. május 1-töl 
kezdődő és négy évig tartó bérletére 
ezennel ujabbi zárt és szóbeli 
árverés hirdettetik, mely 1907. ápri­
lis 18-án délután 4 órakor fog 
megtartatni az izr. hitközség irodájá­
ban (József-kir.-h.-u. 26. sz.) A rész­
letes feltételek ugyanott d. e. 10—12. 
és d. u. 3—5-ig megtekinthetők.

Debreczen, 1907. április 10.

Fenyő Sándor
biz. elnök.
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T»mzi Női Divat
Sima és mintázott női kosztüm és divatkellékből

gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Franczia Blúz szövetek
a legujjahb kivitelekben.

Divat Blúz-selymek
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete és színes divat napernyőkből
remek választék.

^ Állandó nagy raktár <$
Fekete gyászkeloékből.

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon, divat és szőnyeg áruház. 
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálnak.

Friss termésű

Vélemény magvak
melegágyak részére

Kontsek Gézánál
Kcssuth-utcza.

ßSÜT Árjegyzék ingyen. -SB«

Tavasz
beáltával ajánljuk a nagyérdemű közönségnek 
szives figyelmébe, hogy

utóitól! és Más
beszerzése végett legelőnyösebb felkeresni a

Kun József
kés, mtiszermttves és köszörűs üzletét, mert 
ott a legjobb készítésű zsebkések, ollók, való­
di angol-aczól borotvák dns választékban jutá­
nyos árban beszerezhetők.

Javítások és köszörülési munkák igazi 
szakértelemmel és jutányosán készíttetnek.

Debreczen, Széchényi-ntcza 1. szám. 
Vidéki megrendelések különös figyelem­

mel eszközöltetnek.

Hajdúsági gzép a bajusz
Ba)us2pedró. „ h~

HAJDUSÁDI PíBRŐ-vel.
Elismert legjobb különle­
gesség 8 bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely mes 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Fér emez
BVAgyHirésit

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. az. 
.Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 486. sz. Telefon 496 sz.

y*d)e3í’

DfeBHECZENI FÜGGETLEN ÍJJSAG.

Jókei-utcza 16, számú híz
mely áll 4 szoba, 3 konyha, 1 kamara, 

18 lóra va <j istálló, nagy udvar szőllös 
kert és mellékhelyiségekkel együtt eladó.

Értekezhetni lehet ugyanott a tu­
lajdonosnál.

Hermann Vilmos
fodrász-üzletét

1" i **«•*.-**„(C-X2« «»N-»
Frohner- szálloda alól,

Piaoz-ifea 75* .szám alá
■■«‘í a

4 - ' •

w

mm. i

‘iw
te:.-

hol a legújabb eredeti Párisi facon után 
szabott meilfüző G óra alatt készül, óriási 
nagy raktár és választék a legolcsóbb 

árba kapható.
Tisztítás és javítás gyorsan eszkö­

zöltetnek.

Goldstein Karolina
Debreczen, Piacz utcza 61. az.

■%';■} fijlÍ Meilfüző
műtermem

megnagyobbítva
a volt helyiség­

íSSl gel szembeu .mám Placz-u. 61. sz.
utczára nyíló he

lyiségbom helyeztem át,

Tavaszi újdonságok
Glase, svéd- ás szarvaskor

kaztyükbin
thmmi- ás bőr övök, Ridi-
külök, pénz-, szivar- és cziga- 
retta tó vizákban legolcsóbb 
árban beszerezhetők

Schön Sándor
keztyii-, kötszer- és orvosi niüszertárában

Debreczen, Piacz-ntcza 12.
(Stenozinger-ház.)

, KÖNYVEK,
folyóiratok bakötóse bőr. plüss, selyem 
fliszffiUüRak keretezések passepartonk

Antalffy Ferenci
könyvkötészetében legszolidabb kivitel­
ben készíttetnek, Piacz u. 3i. a város­

házzal szemben.

10 darab legkedveltebb sorsjegy
havi 4 korona 87 filléres részletre kap­
ható : u. in.: 4 Jósziv, 2 Bazilika és 4 Er- 
zsebst-sorsjegy. Évente 7 húzás, 350.000 
korona nyereménnyel. Már az első részlet, 
azaz 4 korona 87 fillér postautalványon 
való beküldése után mind a tíz sorsjegy 
az öszes húzásokon résztvesz. A húzás 
közeleg, miért is kérjük az első részletet 
posta utalványon mielőbb czimünkre kül­

deni :

BUDAPESTI POLGÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
Budapest, Kerepesi ut 40.

Dús választék kizárólag franczia mellfüzökben 
3 koronáiéi a legfinomabb kivitelig.

Itt van a tavasz kezdete!
a legújabb divatu

nap- és esőernyők,
a legjobb és legtartósabb 
kivitelben olcsó árak mellett csakis

i
Merkler Soma, Piacz-utcza 43. 

szám.
Javítások és áthúzások olcsón 

és pontosan eszközöltetnek.

*

I
Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
majfoliok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talaneágai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő

Nagy Ferenc*
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. su. Telefon 496. sz.

Alapittatott 1801. évben.

>' *■ l se
Alapittatott 1801. évben
B Ball sí «■

Legrégibb épület üvegezést és kép keretezés! vállalata, tükrök, 
képek és kész ablakok nagy raktára.

Piacz-utcza 69. sz. Megyeházzal szemben.
Az építkezési idény beáltával ajánlja magát üvegézési munkálatokra, 

kép keretezések a legmodernebb Ízléssel, melyek rajz után is készíttetnek 
olcsó árak mellett. A legszebb kép keret minták dús választékban.
Telefon 468 Telefon 468.
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Apró hirdetései.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
egkieaebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Viáóki tadakoKódásnál 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Törlesztéses kölcsönöket 4-4Vs százalékos 
tőke-kamat mellett rövid idő alatt i'olyó- 
sittat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Héry bankirodája, Hat- 
van-u. 24. szám alatt.

Tea vaj 1 kg. 1.60, főző vaj (tröszt) 1.—, 
gyenge lipta- és tömlő túró naponta 
friss érkezés. Kapható Kertész Sándor 
fűszer és csemege kereskedésében Kos­
suth- u. 17.

Bonwérirozást 8 krajczártól kezdve elvállal 
Házsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár.

DEBRECZKN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG
József király herczag-ntcza 61. számú lak­

ház 3 szobás utczai úri lakás, konyha, 
kamara és hat lóra való istálóval min­
den órán kiadó.

Halápon 120 hold szántóföld koszté 40 hold 
gabona és búza vetés, 2 évre haszon­
bérbe azonnal kiadó. Értekezhetni lehet 
a Hazai biztosítónál. ____

Tanuló felvételik Darvas Miksa fűszer 
üzletében Deák Ferencz-utcza sarok.

Valamely fontosában, lehetőleg annak az 
elején két hetenként két két napi hasz­
nálatra előszobával biró bútorozott szo­
bát keresek huzamosabb időtartamra. 
Jelentkezést a kiadóhivatal közvetít.

Bélyegzőgyár

koron
felszerelve

Saját termésű |
hegyi ó és uj faj boraimból rak­
táron tartok : 1903. bakar 30 kr. 
Muskotály 28 kr. 1904. Bakar 
vagy rizling 25 kr. 190;>. Bakar 
vagy rizling" 25 kr. 1906. Bakar 
20 kr. 50 literen felni a házamnál 
lévő pinczémben, kaphatók bu- 
telliákban a házban lévő üzletben

TÓTH SÁNDOR Hunyadi uíoza 20. z.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósonberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz._______________

Linóleum szobapadlólakk 1 kilógrammos 
doboz 65—75 kr. Borostyán szobapadló- 
lakk 1 kg. doboz 60—65 kr. Parkette- 
viasz 1 kg. dobozban 1.40 kr. Bmnolin 
matt bútorhoz. Kályha ezöstöző, tartós- 
fényű és mindenféle festékek, lakkok a 
legolcsóbban és legjobb minőségben 
csakis Téréi J. utóda czégnél Ilatvan- 
utcza 13.

Tanulók fizetéssel felvétetnek Lőwy F. 
cégnél. __________

5000 vevőin igazolja, hogy szebb- jobb, és ol­
csóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser Sala­
monnál, Hatvau-utcza 2. sz. alatt. Most érkeztek 
tavaszi női- és férfi felöltők férfi és női divat 
szövetek, s zőnyeg-, ágy- és asztalterítők, csipke 
függönyök" Bútorokban óriási választék csekély havi 
vagy heti törlesztésre.

Pecsétnyomót, vésnök! munkát a legjlá­
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piacz-utcza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban.

Tanuló azonnali belépésre felvétetik Hor­
gonyt Károly pékmesternél Batthyányi- 
utcza 15.

Jókarban levő használt három negyedes 
czimbalem olcsó árban eladó Bocskai 
kávéház Simonff-u. 6.

130—140 forintos két szobás lakás május 
1-ro kerestetik czim a kiadóban.

Saját termésű Ezerjó és Rieling Bocskay 
kerti borok hordószámra kaphatók Po- 
roszlay Lászlónál Hunyady-utcza 3.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek-! 
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be-1 
küldése ellenében és minden hazai könyv-1 
kereskedőnél kapható.

Az „Edison villamos színházinál egy gáz­
motor kezelésben jártas géplakatos vagy 
elektrotechnikus állandó alkalmazta­
tásra motorkezelőül felvétetik.

Böszörményben 2 ház igen jó helyen, va­
lamint 3 házhely a vénkertben jutányos 
áron, (részletfizetésre is) eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

!Uu7. április 12.

Moders lakóházak, villák
valamint egyébb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Pavlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

Zander-féle gyógyintézetemben
e hó 4 ike, hétfőtől kezdve az órák be­
osztását megváltoztattam. — A női óra 
3—4-ig lesz. — Férfi órák : d. e. 12—1-ig és 
d, u. 6—7-ig. — Gyermek óra d. u. 4—5-ig.

Többek kérdezősködése folytán szük­
ségesnek látom itt közölni, hogy a hosz- 
szabb időre történő abbonálás esetén (V, 
év, 1 óv) az árak lényegesen kiesebbek a 
rendes dijjaknál.

Tisztelettel

Dr. Szász Adolf.

Ezen sorsjegyeket elad­
juk letétre 15 kor. évadék 
lefizetése ellenében pon­
tosan a hív. napi árfolyam 
szerint, a hátralékos 
összeg után jutányos ka­

matot számítunk.

es

200.000 kor.
Vidéki ügynökök, kik 
sorsjegyeknek részlet- 
fizetésre való eladásá­
val foglalkozni óhajta­
nak, magas jutalék mel­

telve! "lett etetnek.

fi- és melléknyereniéfiyrí | flg.], éVBIlte 6 húzásban játszó
játszik évente, a ki

KONVERTÁLT JELZÁLOGBANK SORSJEGYET
Havi befizetés darabonkint :

18 havi részletfizetésre á 8 kor. 90 
33 „ á 5 kor. 40

25 havi részletfizetésre á 6 kor. 75 
42 „ ,. á 4 kor. 50

300.000 kor. főnyereménynyel ?,»!“ 25 én

Az erede i sorsjegyek 
a befizetés tartama 
alatt tűz mentes pénz- 
szekrényeinkben őriz­
tetnek és a t. vevők 
által bármikor meg­

tekinthetők.

Lógkissebb nyeremény, melyet minden sorsjegynek 
nyernie kell 110 korona, azonkívül egy a további hú­
zásokra jogosító nyeremény-jegy mely szintén 6 hú­
zásban játszik évente és ennek értéke 35 korona. 
Már az első részlet beküldése ellenében kiadjuk a 
sorozat és számot tartalmazó részletivet (törvényes 
okmányt), melynek birtokában az egyadüli kizárólagos 

játékjog a vevőt illeti.

A hiteles sorsolási érte­
sítőt minden hó 1-én 
és 15-én küldjük meg t 

vevőinknek

ÁLTALÁNOS BANK RÉSZV.-TÁRS., Budapest, VII., Erzsébet-körut 39.

Ha köszvényben vagy osuzban szenved, ha rheumatious 
bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak 
elismert

Tölgyfa-balzsamot
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfáj­
dalmasabb köszvényes vagy osuzos betegségeket, hát és
derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

A tölgyfa balzsam a balzsamok királya
mert hatása gyors s biztos. Mint lob és daganatoszlató szer is 
páratlan! Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa balzsam a leg­
jobb szer a csúz, köszvény, rhenma, ülöidegzésbe (ischiás) ellen fel­
talált összes szerek között. _____
158837 1 üveg tölgyfabalzsam ára 1 korona 50 fillér. ‘US

[thalovtts Kapható

gyógyszertárában

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Debreczen, Piacz ti. 49. Kurzwoi! János ép Társa festékgyárának festékével.
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